



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 63 [17043]

17 МАРТА 1977 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки.



## ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ —ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ПОВЫШАТЬ ФОНДООТДАЧУ

Этот показатель, как никакой другой, характеризует качественную сторону деятельности любого предприятия, умение его коллектива спланировать и использовать оборудование, настойчиво сокращая простой, увеличивая продолжительность работы в течение каждой смены. В своей речи на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС Леонид Ильин Брежнев подчеркнул, что решение всенародной задачи — научиться более эффективно бороться за повышение эффективности — что... приведет к более высоким показателям в отношении увеличения фондоотдачи», а значит, позволит поднять темпы роста производительности труда и за счет этого увеличить темпы промышленности и других производственных мощностей.

Это более важно, что основные фонды в промышленности, на транспорте и строительстве нашей области непрерывно растут. Только за прошлую пятилетку на предприятиях Воронежа рост их составил более 53 процентов. Заметно выросла и фондоотдача, в особенности в таких ведущих отраслях, как машиностроение и легкая промышленность. В производственных объединениях машиностроения, кузнечно-прессового оборудования, «Воронежэлектромаш» и «Работникам», на западе «Электросталь» в годы других мест находился немалый положительный опыт, ведется настоящая работа по увеличению фондоотдачи», а значит, позволит поднять темпы роста производительности труда и за счет этого увеличить темпы промышленности и других производственных мощностей.

Некоторое время назад, бюро обкома КПСС одобрило и рекомендовало к широкому внедрению ценный опыт коллектива завода тяжелых механических прессов по улучшению работы оборудования, повышению коэффициента сменности и фондоотдачи. Здесь сложилась стабильная система высокопроизводительного использования активной части основных фондов за счет сокращения внутрисменных потерь рабочего времени, более четкой организации труда и производства, постоянного контроля за работой станков и других организационно-технических мероприятий. И это дали хорошие результаты.

В прошлом году в сравнении с 1976 годом коэффициент сменности оборудования здесь вырос на 10,5 процента, с 1,65 (применя к 1980 году планируется его довести до 1,9), коэффициент использования оборудования с 0,67 до 0,83, а коэффициент загрузки оборудования — с 0,72 до 0,88. В целом фондоотдача с основных производственных фондов воронежа с 1 рубля 03 копеек до 1 рубля 20 копеек, а выпуск продукции с одного квадратного метра площади основных пехов — с 640 до 963 рублей.

Всегда для працестроителями в соревнование за улучшение работы оборудования, повышение коэффициента сменности и фондоотдачи вступили коллективы других предприятий области. На станкостроительном заводе по инициативе коммуниста В. Бондаренко бригада зубофрезеровиков механического цеха добилась полной взаимозаменяемости, перешла на многостоечное обслуживание. 5 зубофрезеровиков, каждый из которых освоил смежные профессии зубоделкинца, зубострогальщика, зубофрезеровщика и другие, обслуживают 16 станов. Инициатор подхватил другие станкостроители. Ныне многостоечники обслуживаются на предприятиях более 100 единиц оборудования. Подобные примеры много.

Однако успех передовиков не может оставить собой существенные недостатки в использовании оборудования и фондоотдачи, которые имеются на ряде предприятий области. На некоторых из них этот важнейший показатель годами остается неизменным, а на иных даже снижается. Завод имени Коминтерна, объединение «Прогресс» и другие слабо используют основные фонды.

Показатели их остаются невысокими из-за плохого использования такого важного фактора внутреннего производства, как повышение производительности труда. Неукомплектованность предприятий стачниковами, наличие довольно значительного количества оборудования во вспомогательном производстве, большие внутрисменные просторы по различным причинам организационно-технического характера (по данным областного статуправления они составляют 11–13 процентов), — эти и другие помехи неблагоприятноказываются на результативности.

Серьезный анализ проблем повышения эффективности использования основных производственных фондов на производственных предприятиях Воронежа в свете реформ ХХV съезда КПСС был сделан на состоявшейся в конце февраля горько-склонской научно-практической конференции. Принятые ее рекомендации нацеливались на дальнейшее совершенствование производственных основных фондов, всенарядный рост фондоотдачи, усиление в отраслях с прерывистым характером производства производительности работы оборудования в течение недели, повысить его производительность.

Команды працестроителей, партийные и общественные организации призывают мобилизовать трудовые коллективы, инженерную общественность, научные силы на решение одной из главных задач пятилетки — повышение эффективности использования основных фондов, всенарядный рост фондоотдачи. Следует настойчиво расширять возможности применения современного оборудования, улучшить планирование и анализ использования основных производственных фондов, наладить оперативный контроль за работой станов, машин и агрегатов, определить для каждого подразделения конкретные задачи по увеличению фондоотдачи.

Следует широко развернуть соревнование на заводах и в цехах, на участках и в сменах за достижение новых загрузок каждого станка, машины, агрегата. Для дальнейшего развития таких прогрессивных форм, как соревнование многостоечников, совмещение професий, применение оборудования на социалистическую соревнование, бригадный метод работы.

«Оборудование — полная нагрузка!» — под таким девизом соревнуются ныне машиностроители и химики, труженики легкой промышленности и пищевики, ремонтники и рабочие промышленности стройматериалов. Умножая свой вклад в борьбу за дальнейшее повышение эффективности использования основных производственных фондов, они вносят достойный вклад в решение задач, выдвинутых ХХV съездом КПСС.

**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о назначении тов. Катушеева К. Ф. заместителем  
Председателя Совета Министров СССР**

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Назначить тов. Катушеева Константина Федоровича заместителем Председателя Совета Министров СССР.

Президент Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.  
16 марта 1977 г.



Однако успех передовиков не может оставить собой существенные недостатки в использовании оборудования и фондоотдачи, которые имеются на ряде предприятий области. На некоторых из них этот важнейший показатель годами остается неизменным, а на иных даже снижается. Завод имени Коминтерна, объединение «Прогресс» и другие слабо используют основные фонды.

Показатели их остаются невысокими из-за плохого использования такого важного фактора внутреннего производства, как повышение производительности труда. Неукомплектованность предприятий стачниковами, наличие довольно значительного количества оборудования во вспомогательном производстве, большие внутрисменные просторы по различным причинам организационно-технического характера (по данным областного статуправления они составляют 11–13 процентов), — эти и другие помехи неблагоприятноказываются на результативности.

Серьезный анализ проблем повышения эффективности использования основных производственных фондов на производственных предприятиях Воронежа в свете реформ ХХV съезда КПСС был сделан на состоявшейся в конце февраля горько-склонской научно-практической конференции. Принятые ее рекомендации нацеливались на дальнейшее совершенствование производственных основных фондов, всенарядный рост фондоотдачи, усиление в отраслях с прерывистым характером производства производительности работы оборудования в течение недели, повысить его производительность.

Команды працестроителей, партийные и общественные организации призывают мобилизовать трудовые коллективы, инженерную общественность, научные силы на решение одной из главных задач пятилетки — повышение эффективности использования основных фондов, всенарядный рост фондоотдачи. Следует настойчиво расширять возможности применения современного оборудования, улучшить планирование и анализ использования основных производственных фондов, наладить оперативный контроль за работой станов, машин и агрегатов, определить для каждого подразделения конкретные задачи по увеличению фондоотдачи.

Следует широко развернуть соревнование на заводах и в цехах, на участках и в сменах за достижение новых загрузок каждого станка, машины, агрегата. Для дальнейшего развития таких прогрессивных форм, как соревнование многостоечников, совмещение професий, применение оборудования на социалистическую соревнование, бригадный метод работы.

«Оборудование — полная нагрузка!» — под таким девизом соревнуются ныне машиностроители и химики, труженики легкой промышленности и пищевики, ремонтники и рабочие промышленности стройматериалов. Умножая свой вклад в борьбу за дальнейшее повышение эффективности использования основных производственных фондов, они вносят достойный вклад в решение задач, выдвинутых ХХV съездом КПСС.

**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о назначении тов. Катушеева К. Ф. заместителем  
Председателя Совета Министров СССР**

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Назначить тов. Катушеева Константина Федоровича заместителем Председателя Совета Министров СССР.

Президент Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

### ПЕРЕД ГЛАВНЫМ НАСТУПЛЕНИЕМ

Николай Глебович Коршунов, звеньевой механизированного цеха по выращиванию сахарной свеклы из колхоза «Дружба». Противники «Коммуны» организовали выступление Николая Глебовича о своих планах и делах по выращиванию урожая сахарной свеклы в другом краю.

Поступающие все скептики, чтобы вырастить в поблизости от города Ставрополя высокий урожай сахарной свеклы и картофеля. Те же противоречия, которые проводились в прошлом году, прошли и проходят ничуть не только на более высоком уровне.

Посоветовавшись между собой, решили, что нам нужно вызвать на соревнование звено

с каждого гектара. И сегодня, включившись во Всесоюзное соревнование по выращиванию сахарной свеклы, мы подняли планку еще выше.

За нашу землю, за нашу страну, за каждого из нас.

Наша земля сейчас

закреплена на 15 центнеров сахарной свеклы на гектар. Однако это только хорошая заправка минеральными и органическими удобрениями.

Оно не уменьшит нашего желания.

Мы много смыслили.

Хорошо, что у нас есть машины, которые могут вырастить сахарную свеклу.

Мы много смыслили.





